

一听要抚养费，生父就挂了电话 和女儿一见面，强硬的他心软了 离婚协议中的约定，10年后能改吗？

“离婚的时候，谁都想尽快脱身。可我还是劝大家，不要图一时痛快，冲动地签下离婚协议。事后要反悔的话，很难。”余姚市法律援助中心的援助律师舒红霞向记者感慨。

舒律师近日刚接手了这样一个案例：女儿两岁时，夫妻二人离婚，离婚协议中约定女方独自承担抚养费。10年过去了，女方却带着女儿申请法律援助，要求前夫支付抚养费。



离婚10年后，她想找前夫要抚养费

12岁的彤彤(化名)有记忆以来一直和母亲相依为命。两岁时，母亲就和当时尚在狱中的父亲离婚了。母亲是个要强的人，离婚后一直没有再婚，一心抚养彤彤。她工作普通，挣得不多，还是努力打理母女俩的生活，从来没想过要去找彤彤的生父要钱。

10年来，父女没有再见过面，就连母亲，也不知道其踪迹。

彤彤没想到，自己会和印象模糊的父亲会有什么牵连。上个月，母亲却带着彤彤来到了余姚市法律援助中心申请法律援助，诉求是让彤彤

父亲支付抚养费。

原来，彤彤的母亲只是普通工薪族，一个人支撑女儿的日常学习、生活，本已捉襟见肘。如今，彤彤又想走艺术生道路，专业学习大提琴，每周都要去上海请名师指导，花费不菲。这远远超过了母亲的负担能力。她不忍让女儿放弃梦想，却也筹集不到更多的钱，找彤彤的亲父亲要抚养费，是她能想到的唯一办法。

她也带来了一张发黄的离婚协议书，上面约定，彤彤的抚养费全由女方承担。白纸黑字的约定，能改变吗？

说法

不要图离得痛快 事后想更改离婚协议很难

舒律师说，和彤彤母亲一样，现实生活中，签订离婚协议后又反悔的当事人非常多。

反悔主要是两点，一是财产分配，二是子女抚养权归属。

比如，实践中，有的人为了达到迅速离婚的目的，答应将大部分或者全部夫妻共同财产给予对方，而一旦达到离婚目的，反过来又以显失公平等为由起诉。法律显然不能支持这种不诚信的行为。

“事后反悔的，有很多是离婚时意气用事，对财产、子女抚养、债务等问题未作全面、妥善思考。像彤彤生父这样，见面后就愿意支付抚养费的并不多。大多数离异的夫妻，协商不成，就只有走诉讼途径了，伤筋动骨，胜诉的比例也不高。”宁波市法律援助中心工作人员说。

因此，援助律师提醒，签订离婚协议时，一定要慎重。共同财产分割、子女抚养、债务承担等是离婚协议的核心内容，要做出明确的约定，表述清楚完整。

首席记者 王颖
通讯员 宋文军 刘兆丰

一听要抚养费，女孩生父直接挂了电话 但一见女儿，他就心软了

余姚市法律援助中心在审查相关材料后，指派浙江姚城律师事务所舒红霞律师作为该案的代理人。舒律师通过立案法官，联系上了彤彤的生父。

“彤彤生父一听是抚养费的问题，便说跟彤彤的母亲已经离婚10年了，离婚协议书上写得很清楚，抚养费女方自理，立马挂掉了电话，态度很强硬。”舒律师说，关于抚养费有明确约定，父女又多年未见，几乎谈不上有什么感情，下意识就拒绝支付抚养费是大多数人的选择。

近日，舒律师带着彤彤去见其生父，这也是10年来父女俩的第一次见面。

“我预料了很多场景，也想过双方会不欢而散。没想到，父女二人一谈就从中午聊到了黄昏。到底是血浓于水，分离了10年，父亲实在太想了解女儿了。”舒律师说。

事后，这位父亲说：“见面之前，还是不想付抚养费的。打官司的话，一分也不想给。可是，彤彤一进来，我就改主意了。多年未见，本以为没什么感情，可一见到彤彤，她就像是自己的翻版，血浓于水。而且，自己出狱后开了间小厂，日子还过得去，再婚生的女儿只比彤彤小3岁，活泼伶俐，非常阳光。彤彤一进来时，自己的心就抽了一下，同是自己的女儿，我当然希望彤彤过得好。”

临别时，父女双方简单达成一份协议，父亲自愿承担彤彤今后直至大学本科及以上学历毕业的一半生活费和学费。他还细心地要走了彤彤学校饭卡的账号。

就这样，经过援助律师和法官的努力协调沟通，该案在法庭之外，取得了圆满和解。

坐在学步车上去抓热水瓶 1岁婴儿被大面积烫伤

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王晓燕) 28日下午，宁海县120调度大厅的报警电话响起：暂居梅林街道的一名婴儿被热水烫伤，需要急救。

急救人员立即出发，15分钟后到达现场。只见患儿全身裸露，整个背部、臀部、大腿皮肤发红、脱皮，还有多个水泡，哭闹不停。

据患儿的父母亲说，当时孩子身上应该穿有衣服的，可能是烫伤后奶奶脱了。孩子只有11个月，在家由奶奶看管，夫妻俩都在上班。孩子还不会走路，坐在学步车上玩耍的时候，自己去抓桌上的热水瓶，导致热水瓶摔破被烫伤。急救医生王

宁马上对患儿进行创面保护、开通静脉通道等处理。随后患者因伤情严重，被紧急送往宁波市妇儿医院进一步救治。

王宁告诉笔者，烧烫伤是儿童常见的意外伤害，根据严重程度不同可分为三度。一度烧烫伤程度最轻，表现为皮肤发红，或者有轻微红肿，无水泡；二度烧烫伤会引起水泡和较严重的红肿；三度烧烫伤的创面苍白、焦黄甚至焦黑，会引发严重的损伤。

急救医生提醒，一旦小儿不慎被烧烫伤，第一时间的紧急处理非常重要。原则是：降温止痛

防感染，保护水泡送医院。应迅速脱离热源，立即用冷水冲洗降温直至缓解，避免用冰块直接冷敷；同时，迅速剪开取下伤处的衣裤、袜类，切不可强行剥脱；水泡表皮不要刺破，应用清洁的毛巾、纱布或保鲜膜覆盖，保护水泡，防止感染。

拍卖公告

受委托，我公司于2018年9月5日下午2时30分在本公司拍卖厅举行拍卖会(公司地址：杭州市文三路477号华星科技大厦1027)，拍卖中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司所有的宁波启越国际贸易有限公司等56户债权资产包(该债权截至基准日2018年1月31日，合计人民币169,756.46万元，其中债权本金人民币113,242.56万元，表外利息合计人民币9,373.89万元，孳生利息人民币47,140.01万元。标的描述以拍卖须知等拍卖文件的具体规定为准)，保证金8000万元。如相关当事人对本次拍卖标的有异议，须于本次拍卖实施前5日向委托方提出书面异议。公告刊登日起接受咨询约期查阅资料，有意竞买人请向本公司或委托方垂询。
联系电话：0571-85022057 1366653311 胡先生
浙江华通拍卖有限公司

拍卖公告栏

刊登热线：87682558
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

浙江华夏拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，浙江华夏拍卖有限公司将于2018年9月6日上午10点在本公司拍卖厅举行拍卖会。
拍卖标的物包括宁波市市区农村信用合作社法人股50万股、二手车1辆及办公物资若干(详见评估报告)，整体拍卖，竞买人资格需符合银监会相关规定，参考价76.7万，保证金10万。
展示看样：即日起至2018年9月5日止，可联系本公司或自行实地看样。
竞买登记：请有意向者于2018年9月5日下午四时前将保证金汇入(户名：浙江华夏拍卖有限公司；开户银行：农行曙光支行；账号：39159001040008036)，凭有效证件到鄞州区兴宁路47-8号宁大商务中心6层办理竞拍手续。
联系方式：电话：0574-87848631
地址：宁波市鄞州区兴宁路47-8号宁波大学商务中心六楼
未尽事宜详见本次拍卖资料或登录本公司网址http://www.nbhuaaipm.com/。